Мы все – экипаж одного корабля.


Ольга Владимировна Соловьева не спеша шла вдоль небольшой аллеи, расположенной рядом с двумя старенькими двухэтажными домами, в одном из которых  жила. Она шла, слегка покачиваясь, как будто нетвёрдо стояла на ногах,  и смотрела отрешённо вдаль, очевидно, размышляя о чём-то. И мысли Ольги Владимировны были тяжёлыми. Сегодня она снова заходила после работы в больницу и провела там на этот раз около часа.


После подобных визитов она всегда становилась мрачной, долго бродила по улицам их небольшого городка, а когда ей всё же приходилось вернуться домой,  закрывалась в спальне и тихонько плакала.


А дело было в том, что вот уже почти два года отец Ольги Владимир Иванович каждый день боролся за жизнь в стенах старенькой городской больницы. У него всегда были проблемы со здоровьем, и последний сердечный приступ оказался для пожилого человека сокрушительным. Владимиру Ивановичу требовался специальный уход, и родные вынуждены были положить его в больницу. Лучше ему не становилось, а лекарства стоили немалых денег. В связи с этим в семье Соловьёвых вспыхивали регулярные скандалы.  Семья и раньше не отличалась большим достатком, а сейчас средств и вовсе ни на что не хватало. Во всех своих бедах каждый из них непроизвольно винил больного Владимира Ивановича, не по своей воле ставшего для родных тяжким бременем.


Придя к отцу, Ольга молча сидела у изголовья его кровати, уставившись в пол. Она боялась смотреть ему в глаза. Ей было стыдно, стыдно за то, что его существование стало ей в тягость, за то, что вчера, во время очередной ссоры, её муж предложил прекратить оплачивать лечение, а самое главное, ей было стыдно за то, что она не возразила ему.


Владимир Иванович лежал тоже молча, печально глядя на дочь. Он всё прекрасно понимал и ни в коем случае не винил её. Такое существование тяготило и самого мужчину. Из родных к нему приходила только Ольга, да и то редко, и практически никогда с ним не говорила. Так Владимир Иванович совсем перестал разговаривать. Большую часть дня он проводил в воспоминаниях о былой жизни, о своей молодости, о работе на космодроме.


Владимир Иванович всегда мечтал стать космонавтом, но из-за серьёзной травмы ноги ему так и не довелось побывать в космосе. Тем не менее перед тем, как  получит запрет врачей, он прошёл несколько этапов космической подготовки, о чём так любил теперь вспоминать.

Постояв у подъезда около десяти минут, Ольга Владимировна вошла  в квартиру. Её муж Иван Сергеевич сидел на кухне, хмуро уставившись в сегодняшнюю газету. Вероятно, он вновь просматривал вакансии в надежде найти источник дополнительного дохода. Маленький Артёмка играл с машинкой, сидя у ног отца. Из комнаты Владимира Ивановича доносился шум. Старшая дочь Ира убирала в коробки дедушкины вещи, Ольга Владимировна вошла в кухню и, сев напротив мужа, сказала ему, что сообщила медсестре о том, что они больше не будут оплачивать лекарства. Иван Сергеевич, нехотя оторвавшись от газеты, в очередной раз заверил жену в том, что они сделали всё, что могли, и поступают правильно. Хотя в глубине души оба они понимали, что это далеко не так.

Наступило напряжённое молчание. В комнату вошла Ира. Вид у неё был взволнованный, в руках она держала старую тетрадь. Ничего не объяснив, она начала читать: «Почти месяц прошёл с той роковой ночи, а я помню всё как вчера. Закрывая глаза, я вижу полное ужаса лицо Алексея, свирепую морду, вгрызающуюся в мою ногу. Что было бы, поступи я иначе. Сбылась бы моя мечта, я был бы сейчас на Международной космической станции. Мог ли я поступить иначе? Нет.

Мы никогда не были с Алексеем друзьями, более того, я никогда не стремился стать его другом. Но мы были членами одного экипажа, и я не мог бросить его, не мог оставить одного с этими голодными волками. 


Услышав дикий вой, мы поддались панике, Лёша метнулся в сторону, опрокинув на себя тяжёлое кресло. Он запутался в ремнях и был не в состоянии самостоятельно выбраться. Саша убежал. А я не мог оставить его, не мог дать Лёше так бессмысленно погибнуть во время очередного этапа подготовки, вышедшего из-под контроля. И я остался. Всю ночь мы отбивались от этих разъярённых зверей, и только с рассветом, когда силы начали покидать нас, прибыла помощь.


Алексей отделался ушибами. Саша, как последний трус, просидел всю ночь на дереве, а потому был цел и невредим.

Спустя две недели оба члена экипажа отправились на космодром, а ещё через неделю состоялся старт нашего космического корабля. И только мне пришлось попрощаться со своей мечтой. Из-за разорванного сухожилия я был заменён, и мне пришлось забыть о космонавтике.


А ведь если бы я убежал и спрятался, подобно Саше, сейчас  был бы в космосе вместо Алексея. Но я не мог иначе. Мы были экипажем одного корабля. И как бы трудно, как бы мучительно больно и обидно мне ни было, я не мог оставить товарища в беде. И я не жалею о своём выборе. Я поступил по-совести. Я поступил правильно.


Вот что было написано в дневнике дедушки. Ира смотрела полными слёз глазами на родителей. Ольга Владимировна сидела, закрыв лицо руками. Артёмка, отложив свою машинку, вылез из-под стола и недоумённо смотрел на взрослых. Иван Сергеевич, продолжавший всё это время держать в руках газету, положил её на стол и с горечью сказал: «А ведь мы с вами ничем не лучше этого Саши. Залезли на дерево и даже смотреть не хотим, как тяжело сейчас Владимиру Ивановичу. Думаем лишь о том, как бы нас самих волки не покусали».

Действительно, семья – это экипаж одного корабля, и потому её члены, несмотря ни на что, не должны отворачиваться друг друга. Именно это поняла семья Соловьёвых в тот вечер. У их истории, к сожалению, не было счастливого конца. Спустя пару недель Владимир Иванович умер. Но эти пару недель он был окружён вниманием, любовью и заботой своих близких, он был с экипажем своего корабля.

