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 Номинация « Труженики тыла –руки Победы»

Жива еще в потомках память

Тех героических времен –

Советским труженикам тыла

Низкий наш земной поклон!
Б. Б. Поляков


Вспомним, как это было…


Стояла летняя ночь. Ничего не нарушало покоя спящих людей. И вдруг:

- Война! Война!

22  июня 1941 года на нашу Родину напали немецкие фашисты. Напали словно воры, словно разбойники. Они хотели захватить наши земли, наши города и сёла, а наших граждан либо убить, либо сделать своими слугами и рабами. Началась Великая Отечественная война. Она продолжалась четыре года. Чудеса героизма и храбрости проявили наши люди, защищая от фашистов родную землю. Нелёгким был путь к победе. Фашисты признали полное своё поражение 9 мая 1945 года. С той поры этот день стал нашим великим праздником – Днём Победы.

Не только на фронте, но и в тылу бились за Победу. Женщины, старики и даже дети трудились у заводских станков и на полях страны. На фронтах нужны были боеприпасы, техника, еда, одежда. Всё это производилось в тылу советскими людьми, которые не жалели сил ради победы над врагом. «Всё для фронта, всё для победы!» -  эти слова были самыми главными для всех людей в те трудные времена. Каждый на своём месте старался сделать всё возможное для помощи фронту. На заводах без отдыха и сна выпускали военную технику. Население, собирая деньги на военные нужды, отдавало последние сбережения. Священники в церквях молились о скорой победе над фашистами. Медицинские работники не покладая рук  лечили раненых, благодаря чему тысячи из них смогли вернуться в строй. Женщины и дети вязали тёплые варежки и носки, чтобы наши бойцы не замерзали в окопах. Писали на фронт письма со словами любви и поддержки, которая была так необходима на войне. В колхозах вся работа легла на женщин и детей. 
Сегодня нам сложно представить, с какими трудностями пришлось столкнуться тем, кто работал на полях страны. Ведь всё делали вручную: и пахали, и сеяли, и пололи. Летом косили сено, а зимой заготавливали дрова. Работали с утра до ночи, не обращая внимания на жару и холод, на голод и недосып. И всегда рядом с мамами и бабушками были дети.

Ребёнком войны была моя прабабушка - Солдатова ( Боркова)  Пелагея Дорофеевна. Родилась она в деревне Полёво Волоколамского района Московской  области. Война не обошла стороной их большую семью. Отец и три старших брата ушли на фронт. В доме остались только женщины и дети. Вся деревня Полёво осиротела. Когда началась война, прабабушке было 12 лет, и уже в июле 1941 года она работала на равных со взрослыми в колхозе   «Путь Ильича ».

В нашей семье воспоминания Пелагеи Дорофеевны хранятся как священная реликвия. Я никогда не видела свою прабабушку, но её рассказы о войне мне передала мама, а ей, в свою очередь,- моя бабушка. Каждое слово, каждая деталь этих воспоминаний для меня бесценны. Моё воображение оживляет картины тех далёких дней. И я вижу тоненькую, хрупкую девочку, которая вместе с другими женщинами косит траву. Фигурка в дешёвом ситцевом платьице - детская, а глаза – серьёзные, как у взрослой. Потом я вижу, как она на ферме доит корову, и слышу, как струи молока из-под её тонких рук ударяются о дно ведра. А вот ещё одна картина: женщины и дети, среди них моя прабабушка, ночью разгружают поезд с лекарствами, которые так необходимы раненым.

С особым волнением я вспоминанию рассказ Пелагеи Дорофеевны о встрече с немцами. Она вспоминала, что, когда немцы пришли в их дом, они принесли с собой еду, потом попросили её приготовить и попробовать, потому что боялись, что их могут отравить. Молча съедали приготовленное и уходили. Видеть, как они едят, было тяжело, потому что чувство голода никогда не покидало ни взрослых, ни детей. Питались чаще всего картошкой, а когда и её не стало, то варили лебеду и любую траву вместо похлёбки. Но желание приблизить победу помогало вынести все лишения, все невзгоды.


Прабабушки давно нет в живых, но память о ней не стирается с годами. В нашей семье бережно хранятся её награды: медаль Ветеран Труда, медали к 40-летию, 50-летию и 65-летию Победы. Храним мы и трудовую книжку Пелагеи Дорофеевны. В ней есть запись о том, что в колхозе« Путь Ильича » она проработала с 1941 по 1951 год.

Я горжусь своей прабабушкой, ведь она вместе со всей страной ковала Великую Победу в тылу. Благодаря ей выражение «труженик тыла» имеет для меня не абстрактное, а вполне конкретное значение. Когда я решила написать сочинение «Труженик тыла-руки Победы», я знала, что буду раскрывать не только метафорический, но и его прямой смысл слова «руки». Для меня «руки Победы» - это руки моей прабабушки Пелагеи Дорофеевны. Руки детские, но сильные и выносливые, способные на героический труд во имя Победы!

Низкий поклон и слова благодарности труженикам тыла, не щадя своих сил, не зная сна и отдыха, приближали Победу! В том, что мы 75 лет живём под мирным небом, есть и их огромная заслуга.
